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Ököritó, solti mozi, monzai 
autókasztrót'a, vonatösszetltkőzé- 
sek, madridi szinházégés és ami 
közben történt. Az eseményeket, 
a világszenzációkat pazar bőke­
zűséggel ontják a népek és ter­
meli ki az idő a földből.

A múlt héten a monzai autókatasz­
trófa remegtette meg a lelkeket, 
azelőtt a floridai ciklon borzal­
mas ereje rázta meg bensőket, 
most pedig a madridi színházi 
ttiz fáklyáz bele tudatunkba. Hat­
van halott, vagy ötszáz halott. 
Az ilyen rémes esetnél nem is fontos 
a pontos szám. Az áldozatok a kul­
túra csataterén véreztek el. Mert 
amikor láng és füst csap a szín­
padról a közönség háromezer 
főnyi publikuma közé, vöröslő 
lángban úszik a kényelmes pá­
holyok piros bársonya és Thália 
templomában jajgatásban és si­
koltozásban, mindent legázoló 
rohanásban és a halálfélelem 
dermedt ájulatában ropogva sza­
kadnak le a karzatok és rémü- 
letes fenségében úrrá lesz a pusz­
tító természet: itt megint a kul­
túra vesztett vérgőzös, emberi 
kínokkal garnirozott csatát.

Amerika virágzó, földi jólétben 
dúskáló floridai partjait pusz­
títja, a földdel teszi egyenlővé a 
tornádó: repülőgépek zuhannak 
le lángbaborulva nyakra-főre; a 
léghajó kosarában megfullad a 
kutató, aki a legmagasabn régió­
kat fürkészi és bele akar lesni a 
természet műhelyébe; sarki uta­
zók torpannak meg a jégsziklák 
előtt: Amundsen végtelen emberi 
tragédiája torkollik a sarkvidéki 
végzetbe; az Arctis és Antarctis 
jégmezőin csontkeményre fa­
gyott hullák jelzik a kultúra pi­
onírjainak útját; vulkánok okád­
ják az izzó, életrehivó lávát és 
hol itt, hol ott megrázkódik a 
föld, mintha megelégelné a ha­
ladás tempóját és a kultúra tér- 
keit akarná magáról lerázni.

Mennyi lenyűgöző és hatalmas 
erő, ami mind az ember munká­
jával, az ember művészetével, 
teremtő erejével, alkotó zsenijé­
vel száll szembe! Es mégis, a 
színházak újra megtelnek, repü­
lőgépek röpködnek a levegőben, 
uj léggömb szilaj kodik a magas­
ba az elpusztult helyébe, uj és 
uj csapatok indulnak a sarkvi- 1

dék halálos, életdermesztő hall­
gatásába és mindig újraépíti az 
elpusztult kultúra. Az élet az ese­
mények apró miniatűrjeiből s 
nagy eltorzulásaiból tevődik össze 
s minden pusztulás kultúrát, a 
kultúra egy kis mozaikját termi 
meg, mert a káron, a pusztulá­
son okul az emberiség. Az em­
ber küzd tovább és mindig to­
vább. A katasztrófák, a vértócsás 
karambolok, a kultnral izálódás 
élén masírozó halottak ezrei nem 
tudják megállítani ezt a csodála­
tos hódítást, törtc-tést a földért, a 
kultúráért, a tudományért: hiú 
dicsőség vágy ért, esztelen emberi 
vakmerőségért: a világűrbe való

behatolásért, az égi testek meg­
hódításáért. Az ember küzd, pe­
dig tudja, hogy a természet erőit 

; soha nem fogja leigázhatni; a 
rémesen kisülő villám harminc- 

; ezer lóerejü vészes hatalmát nem 
fogja tudni felfogni és olyan ak­
kumulátorokba tartalékolni, hogy 

I az a kultúrát és a többtermelés 
I érdekeit szolgálja: a világ titkát 
I soha nem fogja elleshetni, a nagy 
■ és tökéletes művészetet soha nem 
' fogja megvalósíthatni. És mégis, 
: a kultúra katonái, kis masírozó 
i bakái, a pirinyó emberi pontok 
1 mennek előre, mindig csak előre.

Mert irva vagyon, hogy az ember 
I élete küzdelem legyen.

Felebbezés a költségvetéshez.
Nyilvános interpelláció a költségvetési vitához. 

Ajánljuk ezt a cikkünket szives megszivlelés végett 
a tekintetes törvényhatósági bizottság figyelmébe.
A költségvetéssel kapcsolatban 

érdekesnek* tartjuk rámutatni Baja 
város két nagy fogyatékosságára 
és pedig az uccák és kocsiutak 
elmaradottságára, valamint a köz­
egészségügyi kérdéssel szorosan 
összefüggő artézi kut-hiányra, il­
letve arra, hogy Baján nem áll 
elegendő jó és tiszta ivóvíz a 
lakosság rendelkezésére s azon­
kívül a poros uccákra, amik me­
legágyai a tüdövésznek.

Nagy kár volt az, hogy a kö­
vezés! programot a külföldi köl­
csönnel kapcsolatban nem haj­
tották teljesen végre. A tüdővész 
főfészke Baján a Homok és Szál­
lásváros. A falvakban nincs oly 
rémes állapot, mint ebben a két 
városrészben, ahoi sokszor át­
hatolhatatlan porréteg riasztja 
vissza azt a vakmerőt, aki be 
akar hatolni ezekbe a város­
részekbe.

Ez a két városrész homokos 
talajú, amely száraz idő esetén 
irtózatos port termel ki. Nya­
ranta a lakosság nem tudja ki­
nyitni szellőztetés végett a ab­
lakait, télen pedig a nagy hideg­
ben nem meri kinyitnyi ablakait, 
inert nincs elegendő tüzelőanya­
ga a szoba befedésére az erre­
felé lakó szegénységnek.

Rá kell mutatnunk a Kinizsi 
uccai állapotokra is, amelyek 
nem tűrnek halasztást. Ennek a 
két városrésznek lakossága a

Kinizsi uccán át viszi halottad a 
Kálvária úti temetőbe. Az itteni 
népnek a Kinizsi ucca a kegye­
leti útja. Ősszel és télen, de 
azonkívül bármikor, amikor kissé 
nagyobb eső esik, a lakosság az 
irtózatos, térdig érő sárban nem 
kisérheti halottad utolsó útjára. 
Nemcsak hogy a gyászhiníó után 
nem haladhat a gyásznép, de 
még a gyalogjárón sem, oly űrü- 
letesen nagy a sár erre. Sokszor 
maga a halottas kocsi sem me­
het arra, mellékuccákon kell ki­
jutnia a föuccára. Az a legkeve­
sebb ilyenkor, hogy a kegyele- 
tes érzésbe a bosszankodás ér­
zete vegyül s a térdig sáros nép 
elfojtott káromkodásokban ad ki- 
kifejezést bosszúságának, sőt dü­
hének.

A másik járd ázandó és kikö­
vezendő ucca a városi nagy és 
a szállásvárosi kis vasúti állo­
mást összekötő Kálvária-ucca, 
amelyen heti piaci és országos 
vásárok alkalmával a kocsi forga­
lom lebonyolódik. Ennek az uc­
cunak különösen nagy a forgal­
ma, mert a baja—hercegszántói 
vonalon fekvő községeknek a ba­
jai piacra bejövő lakossága a 
szállásvárosi vasúd állomásra siet 
és ott piacozik. A községi lakos­
ság sincs valami jó véleménnyel 
erről az uccáról, sőt félő, hogy 
ei is marad. Hogyan legyen Ba­
ján idegenforgalom, hogyan !e­

„-dtaíHS8*t,ya: <msm
hessen a falut behozni a városba, 
hogyan lehessen a vidék, a fai­
vak forgalmát itt leszüretelni, 
amikor az útjaink nincsenek ki­
építve, nincsenek rendbehozva és 
karbantartva. A rossz ut a leg­
alkalmasabb arra, hogy elriassza 
Bajáról az ide tendáló, ide tor­
koló forgalmat. De nemcsak for­
galompolitikai szempontokból teszi 
kívánatossá ezeknek az uccuknak 
rendezését és ki kövezését, hanem 
közegészségügyi tekintetek is, 
mert régi igazság az, hogy a 
közegészségügy alfája a jó, min­
denben kifogástalan utak építése.

A költségvetési előirányzatba a 
Kamarás-Duna helyrehozatalára 
is feltételesen beállítottak vala­
mennyi összeget. A helyzet azon­
ban az, hogy ezt a kérdést to­
vább halogatni nem lehet, mert 
hiszen most már a kaszárnya 
deritőtelepe is a Sugovicába öm- 
leszti bele a Kenderes patakon át 
a szennyvizet, ami még inkább 
elősegíti a Sugovica fertőzöttsé- 
gét. Még külön szerencse, hogy 
az idén nem ütötte fel semmi 
járvány a fejét a Sugovica pisz­
kos-szennyes vize miatt, mert az 
megtizedelhette volna a lakos­
ságot.

Az idén januárban két ízben is 
felszólalt a törvényhatósági köz­
gyűlés plénumán néhai dr Mo­
nostori Gyula ügyvéd, aki mind­
két interpellációjában a Sugovica 
erélyes rendezését sürgette, mert 
már januárban előre félt attól, 
ami csakugyan be is következett 
a nyáron.

Tagadhatatlan, hogy a város 
vezetősége is belátva ennek a 
kérdésnek további elodázhatatlan- 
ságát csakugyan hozzáfogott a 
Kamarás-Duna rendezéséhez. A 
föidmivelés és népjólétügyi mi­
niszterin triókból egy miniszter­
közi bizottság jött íe augusztus­
ban Bajára a város vezetőségé­
nek intervenciójára, most pedig 
valószínűleg a népjóléti minisz­
ter íog lejönni több miniszter­
társává! a Sugovica rendezése 
ügyében.

Tény azonban az, hogy eddig 
még semmi sem történt. Viszont 
a Sugovicát csak úgy szabad 
rendezni és megoldani, hogy a 
város kereskedelempolitikai szem­
pontjainak kell a rendezésnél első 
sorban szóba jönniök.

Divat újdonságok HABIG KALAPOK
Ing, keztyü, nyakkendő stb. BorsallnosGyuklts-gyártmányok.
a legkülönlegesebb választékban : FISCHER PÁL divatüzletében.
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Nagysikerűnek Ígérkezik a Magyar Hét, 

amelyet Baján is meg fognak rendezni.
Az Omke bajai fiókja úgy határozott, hogy szakmán 
ként fogja megrendezni a magyar ipar és magyar 

termelés diadalát.
A Magyar Hét előkészítése nap­

nap után hatalmasabb tempóban 
folyik és az ország összes kama­
rái, hatóságai és érdekképvisele­
tei közreműködésével körülbelül 
800 városban és községben ké- | 
szitik elő azt a hatalmas demon- j 
strációt, amelynek célja, hogy a j 
közönség fokozott érdeklődését a j 
hazai termelésű árucikkekre te- I 
relje. Ma már mindenki előtt is- j 
meretes, hogy a magyar ipar fő­
ként a háború óta óriási lendüle- i 
tét vett és árban, minőségben, j 
Ízlésben egyaránt versenyképes a j 
külföldi áruval.

Még a vámközösség idejéből : 
származik a magyarországi köz­
véleményben uralkodó az a saj­
nálatos felfogás, hogy mihelyt va­
lamely árucikk külföldi, az egy­
úttal már jobb is. Bár e felfogás ! 
iparunk bámulatramélfó fejlődése : 
óta lényegesen háttérbe szorult, í 
még ráfér a magyar közvéle- j 
ményre olyan nagyszabású pro­
paganda, aminőt most a kereske­
delemügyi m.fenhatósága alatt és az 
összes miniszterek és hatóságok 
támogatásával rendeznek novem­
ber 3-tól 11-ig. Arra is alkalmas 
lesz a propaganda, hogy az ijesz­
tően növekvő kereskedelmi defi­
citünkön javítsunk.

A szegedi kereskedelmi kamara 
legközelebb szétosztja a bajai ke­
reskedés es iparosok között a 
jelentkezési iveket, amelyekkel 
mindenki belekapcsolódhatik a

dasági életünkben. Különös je­
lentőséget kell tulajdonítani an­
nak is, hogy a magyar mezőgaz­
daság, amelynek termékeire szin­
tén kiterjed a Magyar Hét agitá- 
ciója, az első perctől kezdve 
örömmel csatlakozott az akcióhoz.

Az Omke bajai csoportjának 
választmánya dr Bajai Ernő el­
nök prezideálásával kedd esti

ülésén foglalkozott a Magyar Hét 
Baján való megrendezésének kér­
désével. A Magyar Hétnek bajai 
megrendezését Zádor Oszkár 
Omke alelnökre bízták. Zádor 
Oszkár hasonló lelkes kereske­
dőkből és iparosokból egy bizott­
ságot fog összeállítani, hogy az 
intézze és szervezze meg a Ma­
gyar Hetet Baján, mert ebbe az 
akcióba minden bajai i par őst és 
kereskedőt, a hatóságokat, tár­
sadalmi egyesületeket és a nagy 
közönséget be akarják kapcsolni. 
Egyébként a Magyar Hetet Baján 
szakmánként fogják megszervezni 
és megrendezni.

Baja—Szabadka -Szeged vasútvonalat 
újból á;adják a forgalomnak.

j A Pesti Napló írja: A magyar 
kormány és a SHS királyság 
kormányának kiküldöttei között a 
legutóbbi napokban tudvalévőén 
megbeszélések folytak eddig még 
elintézetlen vasutforgalmi kérdé- 

; sekről.
E megbeszélések során sike- 

I riilt tisztázni a Baja—Regőce—
1 Zom bor és a Baja—Szabadka— 
i Szeged közti vasútvonalak meg- 
; nyitásával kapcsolatos kérdése- 
: két, úgy hogy most már remél- 
I mi nI■m)iim|i<|iii Nili*ni I * ti------- —nniw

A Magyar Királyi Államvas- i érkező vonathoz.
utaK bajai állomásfőnökségétől

Magyar Hét akcióba. A jelentke- j vett értesülésünk szerint a most
zési ivek minden szükséges tud 
nivalót tartalmaznak. A részivé- ; 
vökre semmiféle anyagi áldozattal ! 
nem jár.

Csupán arra vállal a jelentkező j 
morális kötelezettséget, hogy az 
akcióra jelentkező kirakataiban 
a Magyar Hét alatt kizárólag ma­
gyar eredetű árut helyez el, azt 
megelőzően elhelyezi ott az ak­
ció propaganda-plakátjait, a Ma­
gyar Hét tartama alatt megfelelő 
készletei tart üzletében magyar 
származású árukból és vevőinek 
elsősorban ezeket ajánlja meg­
vételre.

A kamarák benyújtott jelentése 
szerint az ország százezer keres­
kedője és háromszázezer iparosa 
egységes lelkesedéssel fogadta az 
akciót és hasonló megértéssel és 
buzgalommal támogatják azt az 
összes hatóságok, egyesületek, 
iskolák és egyéb kulturális intéz­
mények. Minden kilátás meg van 
arra, hogy a Magyar Hét mara­
dandó nyomokat fog hagyni gaz­

érvényben lévő vasúti nyári me­
netrend október 7 - i kén szűnik 
meg es 7-ikén éjjel éjfélkor lép 
életbe a Máv. téli menetrendje.

Ez ügyben kérdést intéztünk 
Pakucs Béla máv. felügyelő, állo­
másfőnökhöz, aki a téli menet­
rendről a következő információt 
adta :

— Az uj téli menetrend sem- 
I milyen téren nem befolyásolja a 

most érvényben lévő nyári me­
netrendet. Minden úgy marad, 
ahogy jelenleg van és pedig úgy 
a fővonalakon, mint a vicinális 
vonalakon, már ami a bajai for­
galmi relációt érdekli.

— Mindössze csak a követ­
kező bennünket érdeklő változás 
lesz a téli menetrendben:

— A Bajáról este 18 óra 10 
perckor induló személyvonat nem 
kap Bátaszéken csatlakozást Pécs 
felé, viszont Pécsről este 19 óra­
kor induló személyvonat szintén 
nem kap Bátaszéken csatlakozást 
a Bajára éjjel 22 óra 48 perckor

— Minden más 
ahogyan a nyári 
ben volt.

Molnár
legszebben

test-tisztit
Gallér és kézelő tisztításban ve­
zet. Plisszirozás, gouvrirozás. 
Leszállított árak 16 fii. drb-ként.
Főüzlet: Szekszárd, Corsó. 

Fióküzletek: Baja, Erzsébet 
k.u. 16., Tolna, Szekszárdi u. 12.

Alapittatott 1913. évben.

Nemzetközi folyó
lett a Sugovica

Nem kis meglepetést, de feltű­
nést is keltett a polgármester be­
jelentése, hogy hivatalos értesí­
tést kapott a Ferenc csatorna s 
igy a Kamarás-Duna forgalmá­
nak nemzetközivé tételéről.

Meg is jegyezte a polgármes­
ter, hogy amíg volt viz a Kama- 
rás-Dunában. addig nem volt 
szabadon hajózható, most, hogy 
nincs viz — szabadon hajózha­
tóvá nyilvánították.

HÍREK.

I
Eltemették

bajai Togó admirálist.

hető, hogy ezeket a vasútvona­
lakat a magyar - szerb kereske­
delmi szerződés ratifikálása után 
újból átadják a forgalomnak.

A kedden befejeződött meg­
beszélések eredményeként előre­
láthatóan rövidesen sor kerül 
arra, hogy a magyar törvényho­
zás részéről már régebben elfo­
gadott magyar —szerb kereske­
delmi szerződést a SHS király­
ság is ratifikálja.

Október 7-ikén lép életbe a Máv. 
téli menetrendje

Jelentéktelen változással teljesen megmarad a nyári 
menetrend Az esti baja--pécsi, illetve éjjeli pécs - 

bajai csatlakozás szűnik meg Bátaszéken

marad úgy, 
menetrend-

Csak még a budapest—kele- 
biai vonalon a Budapest Keleti 
p u-ról 11 óra 10 perckor Kun­
szentiül klós—Tassra induló és az 
onnan Budapest Keleti pályaud­
varra 17 óra 20 perckor érkező 
vonat megszűnik.

Jelentettük már, hogy hétfőn 
délután négy órakor meghalt tü­
dőgyulladás oan es mell hártya- 
gyulladásban a lakásán Deák 
Sándor borbélymester, a lege­
lőkelőbb bajai borbélyüzlet tulaj­
donosa 53 éves korában. Deák 
Sándor igen népszerű és kedvelt 
iparos volt Báján: sőt le merjük 
Írni, hogv ő volt a bajai intel­
ligenciának. a hivatalnoki s va­
gyoni előkelőségeknek a borbélya. 
Deák Sándor, a sima modorú, 
az ügyes, biztos kezű borbély 
utolérhetetlen volt a maga mes­
terségében. Nem hiába volt első 
borbélyüzlete a város legszebb 
helyén: a főtéren

Deák Sándorról most a halála 
után érdekes titok pattant ki: 
görög keleti vallásu volt és mint 
iiyen is halt meg Ennek pedig 
az a magyarázata, hogy Deák 
Sándor román származású volt: 
Daune.'. Sándor volt az igazi csa­
ládi neve, amit azonban évtize­
dekkel ezelőtt meginagvarositott 
ez a derék, becsületes hazafia­
sán gondolkonó iparos. A temes- 
vármegyei Andrásíalváról fiatal 
korában került Bajára s i t ha­
marosan akklimatizálódott az it­
teni viszonyokhoz.

Amikor nemrégiben nagy be­
teg lett és halálát érezte köze­
ledni, át akart térni a római kat- 
hoiikus vallásra, a minthogy fia 
és leánya is rórn. katholikusok- 
nak születtek. Éppen azon a na­
pon akart áttérni, amikor meghalt. 
A halál megakadályozta abban, 
hogy katholizáljon, de a szán­
déka is már katholikussá tette.

A halála után nem tudták el­
dönteni, hogy milyen felekezetű 
pap temesse, miután a család­
tagok nem akarták engedni, 
hogy szerb pópa temesse és 
és hogy a görögkeletiek temető­
jében helyezzék nyugalomra. A 
család felkérésére végül mégis 
Kemény Gábor lutheránus lel­
kész temette el, tegnap, szerdán

la diókoksz glzgyén diókoksz
Bányakoksz a Baján bevezetett 
minőségben, házhoz száilitva

Haynald ucca 13.
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délután az ág. evangélikusok 
kálvária-uti temetőjébe. Gyönyörű, 
szívhez szóló gyászbeszédben 
búcsúztatta el az elhunytat hoz- 
íátartozóitól, jóbarátjaitól, a Pol­
gári Olvasó Egylettől és az Ipar­
testülettől.

A temetésen rengeteg nép vett 
részt. Ott voltak üzletének bará- 1 
tai, kundschaftjai és támogatói, j 
ott volt az egész bajai borbély- j 
szakosztály, ezenkívül képvisel- j 
tette magát a bajai Ipartestület és 
a Polgári Olvasó Egylet is, 
amelynek egyik leghűségesebb 
tagja és látogatója volt. Az Ipar- 
testület borbélyszakcsoportja ko- ; 
szőrűt helyezett a sírjára.

Deák Sándor öt-hat évvel ez­
előtt kezdett szakállt növeszteni: 
jellegzetes hosszú, fekete francia 
szakálla volt, ami diplomata jel­
leget kölcsönzött az egyenes, fe­
szes tartásu, komoly, elegáns ipa­
rosnak. Délutánonként o.t ült a 
Sugovica-parton és minden idegen 
megbámulta a francia szakállas 
urat, mert hiszen manapság igen 
ritka dolog a hosszú szakáll

A bajai társaságokban csak 
Togó admirális néven becézték. 
Ennek viszont az a hisztorikuma, 
hogy Deák Sándor évtizedek óta 
hires kuglizó s biztos kezű dobó 
volt, aki igen sokszor 8—9 bá­
but ütött s ilyenkor mindig dia­
dalmasan nézett körül. Az orosz­
japán háborúban in floribus volt 
a kuglizásban s ekkor mondották 
róla kedélyes barátai, hogy ő a 
kugli hadvezére, vagy Togo ad­
mirálisa. Így maradt rajta ez a 
név. És igy mult el a bajai Togo 
admirális Az üzlete azonban to­
vább is fentmarad.

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

BÚTOR „..4.
12 havi részletre beszerezhető

Szabó Ferenc
müasztalosnál Baján, Bartsch ucca 4 

Butorraktár Kossuth Lajos ucca 11. 
Telefon 240

a mai Amerika legkitűnőbb vígjá­
ték színésznője. Végre az olym- 
piász IV. része, melyben a főbb 
jelenet a kardvívás kardcsapat­
bajnokság.

Színház.

— A városok évkönyve. A
magyar városok évkönyvéhez ada­
tokat gyűjtenek Baja város köz- 
egészségügyének mai állapotáról 
is. Az évkönyv megfelelő kérdő­
ívei a fertőző betegségekre, a 
kórházak adataira, az egészség­
üggyel foglalkozó intézményekre 
és egyénekre, valamint a fürdőkre 
terjednek ki. A város minden 
kérdésre fog tudni felelni, csak a 
gőzfürdő nemlétezését nem tudja 
eltitkolni. Hiába, ez a város na­
gyon tiszta város : itt nincs szük­
ség arra, hogy a lakosság tö­
rődjék.

~ A BPSK. szüreti mulat­
sága. A közönség figyelmét kti- ; 
bm is felhívjuk arra a nagysza- i 
basii^ és feltétlenül elitbál számba 
menő szüreti mulatságra, a me- i 
lyet a Posztógyári Sport Kör : 
sportifjusága rendez meg vasár- j 
mip, szeptember 30-ikán az Ipar- : 
testület összes helyiségében. Ez j 
a szüreti ünnepély igen széles ; 
körűnek ígérkezik, mert azon a ; 
bport Kör ifjúságán kiviil azok j 
hozzátartozói, a Posztó- és Ta- I

karógyár összes alkalmazottja és 
vezetősége is részt vesz. Ha va­
laki a lassan beköszöntő báli 
szez.onból előre ki akarja venni 
a részét s kivilágos virradatig 
akar táncolni, mulatni és szóra­
kozni, az okvetlenül jöjjön el 
erre a szép, poétikus bálra, amely 
este 8 órakor veszi kezdetét.

— Egy kis sajtóhiba. A
szedőszekrény pajkos ördöge 
tegnap azt a tréfát csinálta, hogy 
visszahajtotta papiroson az idő 
kerekét. A F. M. tegnapi száma 
szeptember 21-iki dátummal je­
lent meg, holott már egy héttel 
előb jelent meg evvel a dátum­
mal. A tegnapi számunk helyes 
dátuma szept 27.

— Dalosköri tagok figyel­
mébe. Ma este a Bajai Daloskör 
próbát tart saját helyiségében, 
amelyre a tagok pontos megje­
lenését kéri az Elnökség.

— Izr. istentisztelet. Szukkosz 
ünnepen az istentiszteletek a kö­
vetkező időben kezdődnek: pén­
teken délután fél hatkor, szom­
baton délután háromnegyed hat­
kor, niuszaf szombaton és va­
sárnap délelőtt 10 órakor, mincha 
szombaton és vasárnap délután 
négy órakor.

— Ajánlattétel hazai szár­
mazású tűzifa, szén és eset­
leg koksz szállítására. A ba­
jai m. kir. áll. négyévfolyamu 
Türr István fiú felső kereskedel­
mi iskola igazgatósága az 1928 — 
29. évi fűtési időszakra szüksé­
ges hazai származású tűzifa-, 
szén- és esetleg kokszszükségle­
tének szállítására október 15-i 
lejárattal árlejtést hirdet Az aján­
lati feltételek az igazgatót irodá- 

! ban a hivatalos órák alatt (hét- 
í köznapokon 9—10 közt) kaphatók 
; ni eg.

MOZI,
..Idill egy párisi szállodában“, 

„Ügyvéd és férje“ az Urániái 
szombati bemutatója. A szezon 
legkedvesebb 2 filmje lesz az 
Uránia szombati műsora. Az ügy­
véd és férje 100 előadást ért el 
a budapesti Vigszinházban, ter­
mészetes filmen ép olyan kedves 
darab lesz, sőt a film természe­
tének megfelelően még a nagy­
szerű tájak és pompás interieu- 
rök külsőségeivel gazdagabbá is 
tette. A film főszerepeit Florene 
Vidor és Arnold Kent játszák. 
Idill egy párizsi szállóban kitűnő 
vígjáték. A párisi házassági ko­
médiák aranyos derűje, finom 
erotikája, nagyvilági eleganciája 
avatják igazi attrakcióvá. A fő­
szerepben Constanze Talmadge,

Semmiféle telep nem szükséges 
az uj Telefimken rádióhoz

St gruszt József oki. gépészmérnök elektrotech­
nikai és műszaki vállalatánál 

Szent István-tér 4.

Szibéria.
Magyar hadifoglyok elsodort 

élete és kusza, zavaros szerelmi 
élete három felvonásban. A ka­
tona szenvedésének ecsetelése 
mindig hálás téma. Csaknem 
mindannyian kivettük részünket a 
háborúból s igy bizonyos roman­
tikus érzelmeket vált ki belőlünk 
minden, ami a háború érzelemvi­
lágát idézi vissza. Magyar hadi­
foglyok, tisztek és közlegények, 
csupa csökönyös szökevény ke­
rülnek az orosz katonai hatósá­
gok intézkedésére egy deportá- 
ciós fegyenctelepre. Es itt kezdő­
dik a dráma. Két magyar tiszt 
— egy városból, egy vállalattól 
valók — beleszeret egy elhalt 
fegyer.corvos árvájába és ebből 

í támad a drámai mag. A leány a 
I nőtlent szereti, de szives, előzé- 
! kény a nős főhadnagyhoz is, aki 
i abba a tévhitbe esik, hogy a 
; leány őt szereti. Azután jön egy 

óriási drámai összeütközés: a 
! nős tiszt meggyanúsítja társát, 

hogy folyton keresztezi útját s 
megrontja életét. Apró momentu- 

1 mókát hoz elő a múltból, amikkel 
azt akarja bizonyítani, hogy Gyé- 
resi hadnagy az ő feleségének 
volt a szeretője és hogy most az 
orosz leányt is leütötte a kezéről. 
Egy kis hitet, egy kis megnyug­
tatást akar a zaklatott idegzetű s 
lelkiállapotu főhadnagy Gyéresi- 
től, aki ügyes hazugsággal, kité­
réssel meg is nyugtatja." Azután 
jött a hire annak, hogy szabadon 
bocsátották a hadifoglyokat s a 
cserehajóval hazamehet, aki akar.
A főhadnagy az orosz leánynál 
akar maradni és Gyéresit küldi 
haza. Végül az orosz leány oldja 
meg a bonyodalmat; kijelenti, 
hogy Gyéresit szereti, mire a fő­
hadnagy elindul haza feleségé­
hez. A Szibéria ügyesen felépített 
dráma, ahol az események vihar­
zása, az érzelmek fergetege so­
dorja az embereket s ahol a 
drámai mag a zöldszemü ször­
nyetegből hasadt ki.

Sarlay Imre a féltékeny, kiáb­
rándult, lemondó gesztusu fő­
hadnagy ábrázolásában nagyon 
őszinte, nagyon emberi volt Vér­
tes Lajos, a kissé Biberach-izü 
szerelmi intrikus, az erős Him 
megfestésében tökéletes alakítást 
nyújtott, Az orosz leány szerepét 
Rózsa Bözsi játszotta. Reális ala­
kítása igen emelte a darab sike­
rét. Epizód-szerepeiben is igen 
mesterien játszottak s fogták" fel 
szerepeiket Bánky Róbert, Bihari

jEFB - mjÚ&K. **

Szeptember 29-én, szombaton d, u. 6, fél 9 órakor.

Az amerikai filmgyártás kiváló remekei egy műsorban.

Idill egy párisi szállodában
Falrengető bohózat 8 felv. Fősz: Constanze Talmadge. 

Ezt megelőzi:

Az ügyvéd és a férje.
Színmű 8. f. F.: Florence Vidor és Arnold Kent.

Az amszterdami olimpiász IV. része.
— Híradó. —

Szept. 30., vasárnap d u fél 4, 6 fél 9 órakor.

Két gyönyörű film egy műsorban.

Egy szép asszony titka.
Filmregény 10 felv. - F.: Emile Vantier, Henri Krauss 

Ezt követi:

U I I é r e p ti I ti n ki
Rossz üzletmenet elleni orvosság 7 felv. Főszerepben • 
PATSY RUTH MILLER és GLENN TRIÓN a szem­

telenség világbajnoka. — Híradó.
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Nándor és Károlyi Vili, aki a 
muszka muzsik örök eltemetett- 
ségében is az örök emberi arcu­
latot: az orosz nép jó szivét, 
megértő lelkét elevenítették elénk. 
Ügyes alakítása volt Kormosnak 
Macskási zászlós mindig éhes, 
falánk szerepében A bemutatót 
csaknem telt ház nézte végig és 
sokat tapsolt felvonások végez­
tével a szereplőknek, akiket 4 
5-ször is a lámpák elé hívott.

Cstitörtökön is Szibéria. Zi- 
laky Lajos megrázó erejű remek­
műve, mely a Budapesti Nemzeti 
Színháznak is ünnepi előadása 
volt s a tegnapi estén nálunk is 
hatalmas sikert aratott, ma csü­
törtökön másodszor kerül színre.

Károlyi Jancsi vendégfellép­
tével pénteken este a Cirkusz­
hercegnő operett kerül színre. Ka­
rolyi a bajai közönségnek éve­
ken át dédelgetett kedvence volt 
s szereplése bizonyára a legked­
vesebb meglepetés lesz.

Szombaton és vasárnap 
Gyurkovici-fiuk. Herceg Ferenc

kedves regényét Farkas Imre, a 
magyar operettek aranytollu szer­
zője ültette át színpadra. Az ope­
rett műsor egyik legértékesebb 
produkciója a Gyurkovics-fiuk! 
Résztvesz benne a teljes operett­
együttes !

Vasárnap délután — olcsó 
helyárakkal — Mersz-e Mfiry,
a szenzációs operettrevü és tánc­
verseny.

TÉGLA
LEGOLCSÓBBAN

MOHÁCSI ROSENTHAL 
ÉS DUNASZEKCSOl,

ÉRTESÍTÉS
Értesítem a n. é. közönséget, hogy Kossuth Lajos u. 11. sz. a

cserépkályha-raktárt
nyitottam. — Állandóan raktáron tartok elsőrendű, modern 
cserépkályhákat. — Javításokat és átalakításokat elvállalok 

helyben és vidéken.

Speciális fayence burkolási
(fürdőszoba, konyha és mellékhelyiségek burkolását) szakszerűen 

és jutányosán vállalom. — Tisztelettel
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Fränkel és Horváth-,iái vásárol

REMINGTON
írógép képviselet

motorkerékpár
Megtekinthető a kőrzetképviseletnél:

Bohner és Társai cégnél,
Baja. Telefon 256.
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